

LA ÚLTIMA HORA

Un mes 8'00 Ptas.
SUSCRIPCIÓN: Número suelto 0'40

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Administración: PLAZA CORT 29.— Telf. 2820
Redacción y Talleres: OLMOS 2.— Teléfono 1243
PALMA DE MALLORCA

DIRECTOR PROPIETARIO: D. JOSE TOUS FERRER

Miércoles 28 Noviembre 1945

Año LIII.— Núm. 16.231

EDITORIAL

Exito que nos complace

Mr. Hayes, ex Embajador de los Estados Unidos en España, ha logrado un gran triunfo al agotarse rápidamente la edición de 10.000 ejemplares de su obra en que estudia, analiza y aquilata las grandes verdades nuestras. Y ha sido tal la demanda que se prepara una segunda edición, esta vez nada menos que de 50.000 ejemplares. Mr. Hayes es un testigo de excepción. Su cargo y, como consecuencia de él, sus medios de información le han proporcionado datos fidedignos en que basar su juicio, que ha sido en absoluto favorable a la labor española, impregnada de un recto espíritu de justicia, avalorada por la apreciación exacta de cada momento histórico, e inspirada en el deseo claro de mantenerse en paz, como demostración de sus ansias de vivir en un mundo en el cual los fragores de las luchas se alontanen cada vez más y que presida la comprensión entre los pueblos y el sentido cristiano de la amistad entre los Estados. Nos ha de complacer plenamente que así sean justipreciadas nuestras cosas. Precisamente en América nos interesa más que en parte alguna del globo el que sea sabida nuestra gran verdad. Nuestras históricas relaciones con aquellos países y el hecho de que sea en ellos en donde se agitan los que tratan de desvirtuarla, valiéndose de cualquier procedimiento, aument enormemente el valor de la posición adoptada por el autor de este libro, el mejor y el más formidable de los alegatos que pudieran hacerse en pro de España.

La militarización germana antes de 1939, base de la vista celebrada ayer en el proceso de Nuremberg

Nuremberg. — El memorando dirigido por Schacht, ex ministro de Hacienda nazi, a Hitler el 3 de Mayo de 1935, acerca de lo gastado en el rearme de Alemania, ha sido presentado por el Fiscal de

los EE. UU., Alderman, al Tribunal que juzga a los criminales de guerra alemanes. El documento indica que la suma total del déficit del presupuesto, desde 1928, aumentó considerablemente.

Los años 1933 y 1934 los gastos para armamento alcanzaron la cifra de 750 millones de reichsmarks y en el período de 1935-36 ascendió a 1.100 millones. En dicho documento se queja de que nuestro rearme tuvo que ser ocultado completamente hasta el 16 de Marzo de 1935 y, aun después de tal fecha, la ocultación tuvo que continuar.

El memorando termina diciendo que a este fin, todos los gastos que no se necesitan con urgencia para otras atenciones, han de concentrarse hacia un solo objetivo.

Alderman dijo después de la participación de Schacht en la inspiración queda probada con la frase siguiente: "Todos los recursos de Alemania han de concentrarse en los gastos que ocasionen el rearme".

Nuremberg. — A las diez horas y un minuto comenzó la sexta sesión de la vista de la causa contra los dirigentes alemanes, acusados como criminales de guerra.

Regístrase un alza de la peseta en Tánger

LAS CONTRIBUCIONES, BAJO EL REGIMEN INTERNACIONAL, HAN SUFRIDO UN CONSIDERABLE AUMENTO

Tánger. — La peseta ha subido nuevamente y es estimada en el mercado tangerino, especialmente desde que se conoció la noticia de la libre adquisición, por España, de petróleo en cualquier parte del mundo. El prestigio de la peseta ha causado gran sorpresa entre los tangerinos, que creían que con la llegada del Comité internacional sería desahogada esta divisa y aumentaría, por el contrario, el prestigio del franco; su sorpresa ha sido mucho mayor cuando las autoridades francesas del Comité han recabado que el sueldo de los funcionarios fuese satisfecho, en pesetas, por cuyo motivo esta moneda se ha convertido en la legal en Tánger.

Los impuestos, que ya habían sufrido un aumento durante el dominio español, han experimentado, otro muy notable en la actualidad, después de la internacionalización, en contra de todas las previsiones que se habían hecho por parte del comercio tangerino.

Ha muerto José María Sert, el gran artista, admirable decorador de la Catedral de Vich

Barcelona. — A las cinco y media de esta tarde ha fallecido el ilustre pintor José María Sert, en la clínica del doctor Soler Roca, sita en la calle Modolell, núm. 12, después de una operación quirúrgica a que fué sometido.

Sert pasó 48 horas en gravísimo estado y desde los primeros momentos se vio lo desesperado de su estado.

En el momento de la defunción rodeaban al pintor sus familiares. El ilustre artista recibió los santos sacramentos y la bendición apostólica. Inmediatamente después ocurrió el fallecimiento del cadáver fué trasladado al domicilio del pintor, en la calle Aragón, 314, donde fué instalada la capilla ardiente. El domicilio del finado es visitado por innumerables personalidades. Las autoridades han transmitido su pésame a la familia.

Barcelona. — El eminente pintor José María Sert y Badajoz nació en Barcelona el 24 de diciembre de 1876. Versó desde la infancia en trazar modelos para tapicería y estofas en los talleres de su padre y fué afanosamente educado en el arte del dibujo, pasó a París con la exaltación imaginativa de su juventud.

Poseía una verdadera vocación en la decoración mural y se sintió atraído por una fuerza creadora. En 1900 se dedicó de lleno a una composición sobre temas de vendimia para decorar un salón, trasladándose a la posibilidad de lanzarse a motivos religiosos, tratados en grandes espacios dentro del marco arquitectónico determinado. Esta idea le indujo a acercarse a la filial y efusiva amistad del Obispo de Vich, Dr. Torras y Bages, eminente escritor, al que pidió tuviese a bien señalarle una iglesia cualquiera de su obispado para

decorar sus muros. Impresionado el prelado decidió sin vacilación que fuese la santa iglesia catedral basílica vicensina, que estaba falta de decoración conveniente.

Varios de sus lienzos fueron expuestos en 1921 en París y Madrid, alcanzando con ellos la consagración de artista consumado.

En 1926 se inauguró los pintados en la catedral de Vich y el Gobierno, por el valor artístico, de los lienzos murales, declaró por real decreto a la catedral de Vich monumento histórico artístico. Los rojos incendiaron totalmente la catedral. Pintó la decoración del Salón de Consejos del Palacio de la Sociedad de Naciones en Ginebra, ofrecida por el Gobierno español.

Al ser liberada Barcelona por el ejército, Sert se dirigió inmediatamente a Vich para ver el estado en que los rojos habían dejado la catedral. Visitó a S. E. el Jefe del Estado y Ministros, ofreciéndose a decorar nuevamente la iglesia. El Gobierno acordó paralelamente se reconstruyera la catedral por Regiones Devastadas y en octubre último fué inaugurada por los Ministros de la Gobernación y de Asuntos Exteriores.

Actualmente sólo falta la decoración de la bóveda, que tenía comenzada en su estudio de París.

Sert tiene pinturas suyas en la sala del Consejo de la Sociedad de Naciones. En 1920 decoró con artísticos plafones el vestibulo del "Rockefeller Center" de Nueva York, el comedor del "Waldorf Astoria" de la misma ciudad, por cuyos trabajos percibió 150.000 dólares.

El arte de Sert tiene escasos impugnadores y un grandioso número de entusiastas admiradores.

En 1930 fué nombrado académico de la Real de Bellas



Artes de San Fernando. Poseía numerosas condecoraciones nacionales y extranjeras.

El Caudillo le concedió en 1942 la Gran Cruz de la Orden de Isabel la Católica. Tenía en proyecto la decoración de la capilla del Alcázar de Toledo con temas de la cruzada y la del edificio central de la Ciudad Universitaria.

Una opinión sobre Sert

José María Sert ha llegado también con su arte a nuestra Isla. Su obra fecunda y recia puso su valía extraordinaria en la decoración del Palacio que está construyendo don Juan March Ordinas en el punto donde unen la calle del Conquistador y las escaleras vetustas de la Seo. Los techos de gran salón de fiestas, han sido trazados por el pincel luminoso de Sert.

Cuanto a la personalidad artística del ilustre pintor que despareció, no queremos nosotros perfilarla; José Pla, conocido y afinado escritor, lo ha hecho magistralmente en pocos párrafos que forman parte de un interesante reportaje aparecido en "Destino" recientemente.

Dice así: Sert ha deslumbrado a casi todas las personas de todos los estamentos que con él han trabajado.

Domingo Carles, en su libro "Memorias de un artista", dedica un capítulo a José M.ª Sert. Carles ha tratado y conocido mucho al pintor de la Catedral de Vich. Carles dice—y dice exactamente—que Sert hubiera podido ser un Barbarroja, un gran monarca, un emperador, un mago naté en cualquier actividad humana y en cualquier terreno. Es un tipo desusado. Su vitalidad es formidable. Sus concepciones, grandiosas. Su manera de hacer depasa la medida humana. Los regalos que ha hecho Sert en el curso de su vida—flores, dulces, frutas—forman parte de una concepción que no tiene nada que ver con la de los demás seres.

En un aspecto, Sert se parece a Rusiñol. Ambos forman parte por familia, de nuestra gloriosa industria textil. Sert abandonó el negocio para dedicarse al arte y ganó mucho más dinero que su hermano, el conde de Sert. Rusiñol abandonó también la fábrica y los negocios y ganó cantidades grandes de dinero, desde luego mucho más que su hermano don Alberto, que quedó al frente del negocio. Cuando se tiene una personalidad, en este país, el arte da dinero, a condición de abandonar lo que aparentemente es más productivo.

A Sert, en la historia del arte y en la historia a veces de este país, hay que encuadrarle, a mi entender, en la generación de los modernistas. ¡Enorme generación! La mayor—yo sostengo—que ha producido este país desde la fundación de Ampurias por los focenses en el siglo VI antes de Nuestro Señor Jesucristo. ¿Para qué citar nombres situados entre don Antonio Gaudí, don Juan Martorell y don Francisco Cambó, si todo lo que tiene Cataluña de moderno y sólido y todo lo que tiene de pujanza y de pujanza se debe a ellos? Sert tiene del modernismo,

España está en plena posesión de sí misma

DECLARACIONES DE UN PERIODISTA BRASILEÑO A LA PRENSA DE PORTUGAL

Lisboa. — Después de recorrer diversas naciones europeas se encuentra en esta capital la periodista brasileña Rosalina Coelho, redactora del periódico "O Jornal" de Río de Janeiro.

Refiriéndose a sus impresiones sobre España ha declarado:

La última vez que visité España fué cuando se hallaba recién salida de la guerra civil. Ahora aseo de encontrarla en plena posesión de sí misma. Su comercio es hoy impresionante; todo es español, desde el jabón hasta los instrumentos quirúrgicos.

Mágicamente, sobre las ruinas provocadas por la revolución, surgen ciudades enteras y se levantan edificaciones de hospitales, universidades e iglesias. Se trabaja, se trabaja, se trabaja.

Son aumentadas las tarifas postales a partir de Enero

Madrid. — El B. O. del E. publicará mañana: Decreto-Ley de la Jefatura del Estado sobre la sobretarifa postal de 0'05 ptas. para los niños extranjeros, amparados por el Gobierno, entrará en vigor tan pronto como se disponga de efectivo.

Otro Decreto-Ley sobre la modificación de las tarifas postales. Las cartas para fuera de la población se franquearán con 0'50 ptas. por cada 25 gramos; en el interior de la población con 0'25; las tarjetas postales simples con 0'25. Los aumentos reseñados entrarán en vigor el día 1 de Enero de 1946.

Planes políticos y militares para mantener la paz

Washington. — Hoy comenzará en el Senado el debate sobre el proyecto de ley con arreglo al cual se podrá emplear inmediatamente tropas de Estados Unidos contra cualquier país condenado como agresor por la Organización de Naciones Unidas sin necesidad de que el Presidente de Estados Unidos tenga que someter al Congreso.

También se ordenarán las sanciones económicas y se pondrá a disposición del Consejo de Seguridad de la Organización de Naciones Unidas las tropas de Estados Unidos.

El número de soldados que podrían estar en condiciones se fijará por la ley posterior.

Washington. — El Secretario de Marina, Forrestal, ha pedido el reclutamiento universal que provea a los EE. UU. de una fuerza armada adecuada para mantener la paz. Añadió que la mayoría de los soldados que lucharon durante la guerra volverían en

favor de que se lleve a cabo el servicio militar universal.

Washington. — Se ha iniciado hoy un debate en el Senado sobre las medidas para confiar a las fuerzas armadas de los EE. UU. el mantenimiento de la paz, como fuerzas dependientes de la organización de las Naciones Unidas, con el discurso del Presidente de la Comisión senatorial de Asuntos Exteriores, Connally, quien advirtió que el fracaso en el cumplimiento de las normas establecidas en San Francisco podría conducir a un desastre.

Washington. — Connally, al pedir una participación más amplia de los EE. UU. en la organización mundial ha manifestado que tal organización hubiera podido cerrar el paso a Hitler, pues la organización de las Naciones Unidas es la medicina preventiva destinada a contener cualquier estallido bélico antes que la enfermedad pueda declararse.

El Fiscal norteamericano, Alderman, continuó la lectura del informe del Ministerio Fiscal, relativo a los esfuerzos realizados por el Gobierno nacionalsocialista para eliminar las condiciones establecidas por el Tratado de Versalles y alcanzar los fines de expansión perseguidos, por cualquier medio.

Presentó al Tribunal numerosos documentos en los que se basa la acusación, entre ellos el discurso pronunciado por el Führer el 27 de mayo de 1935; el informe del entonces Ministro de Economía del Reich, Schacht a Hitler de fecha 3 de mayo del mismo año, y el discurso pronunciado por el general Jodl el día 7 de noviembre de 1943 ante los "gauleiters" de Alemania en Múnich.

En esta sesión matinal, el Presidente, Lawrence, dictaminó que de ahora en adelante los Fiscales, han de presentar los textos de los interrogatorios a la defensa, antes de presentarlos al Tribunal.

Esta decisión motivará una notable pérdida de tiempo en el desarrollo del proceso. Después de leer el discurso de Jodl del día 7 de Noviembre de 1943 ante los "Gauleiters" de Alemania en Múnich, el segundo Fiscal norteamericano lo entregó al Tribunal, que aplazó la vista de la causa para las dos de la tarde.

Nuremberg. — Como estaba previsto, se reanudó la vista de la causa contra los dirigentes alemanes procesados a las dos de la tarde.

En la sesión, a la cual asistió el Viceconsejero de Negocios Extranjeros de la Unión Soviética, Viski, el Fiscal norteamericano, Alderman, dió lectura a las declaraciones hechas por el Almirante Reader en el interrogatorio a que fué sometido poco después de su detención, una vez que la defensa tuvo conocimiento de ellas, al ser entregadas esta mañana por el Presidente del Tribunal.

Alé más de estas declaraciones, el Fiscal leyó su informe sobre el rearme naval de Alemania efectuado a espaldas del Tratado de Versalles. También aludió a los preparativos hechos por los nacionalsocialistas para crear una poderosa aviación militar y una producción de gas venenoso en Alemania, antes de que estallara la guerra. Finalmente Alderman disertó sobre la militarización de Retania.



Plafón para la Sala del Consejo de la Sociedad de Naciones, obra de Sert

No logran entenderse Negrín y Giral en sus políticas

Lisboa. — El diario "A Voz" después de señalar el hecho de que los emigrados españoles nada han conseguido en sus discursos y maniobras políticas contra Franco, relata las últimas desavenencias surgidas entre esos grupos de rebeldes.

Negrín, dice, último jefe del Gobierno español republicano, acaba de anunciar en México ante sus amigos que abandona la política del Gobierno Giral, porque su tibieza perjudica a la causa que dice servir y pide que los socialistas de los Ríos y Trifón Gómez abandonen el Gabinete.

Negrín añadió que la insuficiencia de ese Gobierno ha provocado en la prensa y en la opinión política mundial algo peor que la hostilidad, la indiferencia.

Negrín se niega a colaborar en semejante catástrofe y afirma que va a defender la República por su cuenta, si antes no entran en el Ministerio actual, miembros comunistas. Así se desmorona dice "A Voz" ante el frente, republicano del exilio y los gobiernos que por odio a Franco reconocieron

al equipo Giral, como Gobierno, han de pedir a sus amigos que no les recuerden aquel mal paso.

Cortes Españolas

Madrid. — Se ha publicado en el Boletín de las Cortes el proyecto de Ley sobre la regularización del derecho de asociación.

En atención a la importancia de este proyecto se designa una Comisión especial encargada de estudiarlo presidida por el Sr. Alfaro, encabezándose de la Secretaría don Mariano Osorio Arcevala. El mismo Boletín inserta un proyecto autorizado para actuar y poner en circulación moneda fraccionaria hasta 35 millones de pesetas.

Madrid. — Han llegado a las Cortes el proyecto sobre los Presupuestos Generales del Estado y para el 1.º de Diciembre ha sido convocada a las 6 de la tarde la Comisión de Pre-

Gotas amargas

SE PROHIBE FUMAR

Es bonito el letrero, que se ve en tantas partes. Donde quiera que esté, suele haber sido forjado por un artista en su género: sobre una placa esmaltada, en un cliché de cine. Y, por consiguiente, es bonito y hasta ha sido trazado con buena ortografía.

Es en lo único que suele diferenciarse de otras muchas prohibiciones prodigadas a porrillo y a granel pisteadas. Estas son frecuentemente prohibiciones. Cuestión de un hache.

Porque una cosa es vedar y otra cosa que se atienda a la orden. En muchas ocasiones he podido deletrear dificultosamente la frase, velada por una temblante nube de volutas de humo, con fuerte olor a tabaco más o menos inglés.

Hay orden de perseguir a los violadores de la ídem que prohíbe fumar. No quiero su poner que aquella no se cumpla, pero que se cumpla ésta casi me atrevo a negarlo en rotundo.

Pero se cumplirá, eso sí, como lleguen a ser verdad ciertos vaticinios que anungan para fin de año el próximo repar to de tabaco.

¡A ver si será, a la postre, la Tabacalera la que nos prohíba fumar!

BAUME

DE TEATROS DEPORTIVAS

Comedia en el Born

Hoy, por fin, entre una merecidamente extraordinaria espectáculo del público, sube en la Sala Born al palco escénico el soberbio drama de Joaquín Dicenta (hijo) "Madre Paz", creación en superable de Ana Adamuz y de su magníficamente conjuntada Compañía.

A juzgar por la adquisición de localidades hecha hasta esta mañana, es de esperar un verdadero lleno en la Sala del Born, no solamente en la función inaugural de la temporada, que se habrá iniciado ya a las 10 de la noche, sino para la segunda representación de "Madre Paz", que tendrá lugar esta noche a las 10.

Mañana jueves, también a las 6 de la tarde y a las 10 de la noche, se repetirá "Madre Paz". Desde ayer han sido en enorme cantidad las localidades vendidas en taquilla para el segundo día de actuación de las herederas de Ana Adamuz.

Cines

PRINCIPAL Y MODERNO
Casi todas las películas de ambiente de circo presentan como fondo la tragedia. La estrenada ayer en estas dos pantallas, girando en torno a los divertidísimos Hermanos Marx, es por el contrario, de verdadera comedia y ofrece además su parte ar-

gumental de la que son eje Ken y Boker y Florence Rice. Absurdos y no absurdos, mezclados con acierto, producen el conjunto de una cinta que hizo reír a un numerosísimo público que para ello se reunió en el Principal y en el Moderno.

LIRICO Y BALEAR

Hoy ofrecen el colosal estreno de la espléndida cinta de aventuras "La hija del corsario verde" de interesantísima trama y de espléndido desarrollo. Constituirá sin duda un formidable triunfo.

RIALTO Y ORIENTAL

Continúa el éxito "Ali Babá y los 40 ladrones", con María Montez y John Hall.

ASTORIA Y METROPOL

Siguen las proyecciones del magnífico programa integrado por "Papá se casa", con Gloria Swanson y Adolfo Menjou y "Mientras arde el fuego", con Diana Wynyard y Ralph Richardson.

AVENIDA Y PROTECTORA

Proyéctanse "Locos sueltos", interpretada por Joan Bennet, John Hubbard y Victor Maruse, y "Doctor, Misterio", con Mary Maguire y George Sandeys.

LA LUCHA CONTRA LA INCOMPRESION

Lo terrible de una lucha empeñada contra la incomprensión de los hombres, la tacañería o la desconfianza de los financieros, lo vive Douglas Fairbanks, hijo

en determinados momentos del film Paramount de Frank Lloyd, "Señores del mar", como paladín de una idea que había de revolucionar los medios de navegación, borrando todas las marcas y abriendo inmensas posibilidades al comercio internacional.

Douglas lo deja todo, en noble afán humanitario, para entregarse por completo al servicio de la idea genial. Su actitud merecerá el desdén de algunos, la incomprensión de muchos y la delegación de los más. Llegará hasta buscar una limosna de la caridad pública y desfalcar de financiación. No importa, si con ello puede llegarse a la realización del gran anhelo.

Frank Lloyd ha hecho una película muy viril, afrontando valientemente las escenas de gran emoción. El capítulo sentimentalt encarna en Margaret Lockwood, la bella actriz inglesa, que da la réplica a Douglas Fairbanks, hijo, con exquisito sentido interpretativo.

EL MISTERIO DEL "DUENDE"

El profundo misterio del "Duende", siniestro personaje de quien nadie conoce la identidad, cautiva el interés del espectador desde el primer momento de la proyección de LOS CRIMENES DEL FANTASMA, la espectacular película de aventuras policíaca, que, dividida en dos jornadas, presenta la marca CHAMARTIN.

El extraordinario poder del "Duende" reside en su facultad de hacerse invisible, logrando así cometer sus crímenes en completa impunidad.

Nadie sabe quien es el "Duende", y para averiguar su identidad y castigar sus delitos, la Policía Federal comisiona a Dick Tracy, el más famoso y popular de los detectives americanos.

Magistralmente encarnado por Ralph Byrd, Dick Tracy se ve en vuelo en una serie de escalofriantes aventuras que apasionarán a los amantes del género.

UNA ANECDOTA DEL RODAJE DE "HIJOS DEL MAR"

Una de las muchas dificultades para la producción de películas en tiempos de guerra se experimentó en los estudios de Teddington de Warner Bros cuando estaba rodando "Hijos del mar".

La escena representaba un restaurant en 1840 en el cual tiene lugar una importante escena entre Charles y David Mac-Iber, encarnados por Michael Redgrave y Griffith Jones respectivamente.

Para la ambientación de esta escena, se requirió gran abundancia de viandas, figurando en el plato más destacado, un guiso abundante de succulenta ternera; y he aquí cuando surgió la máxima dificultad para el régimen aristocrático, en Sala Astoria.

Boxeo

LOS BUENOS COMBATES DE ANOCHE EN EL BALEAR

El gran Teatro Balear ofrecía anoche una buena entrada, no llegando a lleno que era de esperar, pues el combate entre Martí II y Cicione, era combate para satisfacer a los aficionados. La lucha de nuestro paisano frente al ex campeón de España Cicione fue de excelente clase y de emoción.

Martí II ante la buena clase de su adversario hizo una excelente pelea acumulando puntos en cada asalto (superándose hasta llegar al final).

Cicione al principio parecía ser duro contrario pero en cada asalto que pasaba se reservaba más, comprendiendo sin duda la superioridad de Martí.

Una gran ovación sonó en la sala al conceder el triunfo a Martí II por puntos.

Buen combate nos ofrecieron también Aromo y Lenda II. Los 8 asaltos fueron llevados por ambos con gran tecnicismo y fuerte lucha, siendo el resultado un empate. El match tuvo lugar a las 10.

Al retrasarse el cuadrilátero el público se impacientó. Lenda pide revancha y Aromo aceptó.

El combate Gerardo-Reig puede decirse que fue un triunfo de Gerardo.

Encontrar la ternera asada, pues dado el raciocinamiento tan riguroso que en Inglaterra resultaba dificultad insuperable; hubo que recurrir a asar de cabaña por su gran semejanza con la ternera. Esta idea que fue feliz para el jefe de Producción, tras que al verla tan apetitosa la probaron devorándola en pocos momentos al comprobar que estaba mucho más sabrosa de lo que podía suponerse.

"Hijos del mar" es la película que próximamente nos presentará PROCINE en la que palpita la acción dramática.

LA PELICULA QUE SE DISCUTIRA

Un marido abrumado por una tragedia doméstica, que no alcanza a comprender dentro del ambiente monótono de su vida de empleado.

Una mujer desilusionada y que cree encontrar su felicidad al paso de otro hombre.

Con tal tema, que podía haber naufragado en la vulgaridad de un enredo amoroso, "Romanza en tono menor" se eleva a cimas de genialidad que muy pocas veces alcanza el cine y la catástrofe sentimental revive con más fuerza trazo dramático en medio de las luces nocturnas de una ciudad.

Esta superproducción europea será estrenada el próximo viernes en funciones de gran gala aristocrática, en Sala Astoria.

Gerardo pues desde el principio Reig demostró inferioridad y abandonó la lucha. El público aplaudió a Gerardo por su gran entusiasmo y valentía.

En los dos combates de aficionados Beniat ganó por puntos a Reines, y Mora a Barceó por abandono de éste.

Buena veada y esperada la que vendrá de excelente calidad.

Náuticas

La falta de capitulos náuticos de empuje fuerte, hace pensar nuestros deportistas en pasar las horas de hogaña de alguna forma para que la afición no se encuentre estos días en franco vacío; para lo cual se organizaron como primera medida unas regatas de tipo original y que le darán para el espectador bastante espectacularidad, consiste ello en una regata de los balandros tipo "Snipe" que tomarán la salida el domingo a las 11 desde la punta del muelle de San Pedro (Mollet). Contará ésta de tres balandros de la Flota del Real Club de Regatas, y otros tres de la Comandancia Naval, para ello estarán fundeados en el espigón de dicho muelle y las dotaciones en tierra con todas las veas del equipo de brazo, al toque de salida darán que embarcarse y poner el aparejo llevando y haciendo vela a la mar para hacer el recorrido normal de tres vueltas a triángulo dentro del puerto, una vez terminada en vez de hacer la llegada en la línea de salida como siempre, lo harán fondeando otra vez, amarrándose al muelle y quitando el aparejo de terminar cuando a terminar.

La dotación que antes se presentaba en el muelle con todo su aparejo y equipo bien fundeados a la mar, y con ello la comedia que se apuesta. Esta regata se correrá por equipos y caro está que la comedia la pagará el equipo que pierda a otro que gane; también se da el caso de que por fuerza también hay algunas socias de Club que se aprietan su "SOPA" por una de las flotillas. Como en este momento ambas cosas no están del todo mal!

"ULICES" SE HACE CON EL "TROFEO OTOÑO"

La clasificación definitiva de las regatas celebradas en nuestro puerto correspondientes a la Copa Otoño, ha dado como vencedor absoluto al balandro "Ulises", patrocinado por el señor Moyá.

UNA PRUEBA EXTREMA DAMENTE SIMPATICA

Está anunciada para el día 2 del próximo mes de Diciembre, una regata en verdad simpática que no estará exenta de interés. Se trata de enfrentar tres unidades pertenecientes a cada una de las flotillas 14 del Real Club de Regatas y 21 de la Base Naval. Naturalmente estos balandros serán patrocinados por los mejores elementos que hoy militan en ambas filas.

El trofeo en esta ocasión consistirá con una comida a la cual podrán inscribirse todos aquellos simpatizantes.

Los balandros que tomarán la salida en representación de la flotilla de la Base Naval, serán: "Vega", de Pérez; "Sirio" de Más y "Virgen del Carmen" de Lamas.

El Real Club de Regatas (Hoy) alinearán: "Ulises", cuyo timón dirigirá el notable deportista Moyá; el "Stela Polaris", que será gobernado por los ya conocidos navegantes Hermanos Estrades y otro cuyo nombre no se sabe por no haber sido bautizado aún, que dirigirá el señor Ferrer, constructor.

MAS NUMEROS DEPORTIVOS

Y siguiendo la pauta de intensificar el deporte del mar, los días 9, 15 y 16 de Diciembre habrá tres grandiosas regatas para la disputa de una hermosa copa donada por la Delegación Nacional del Turismo, la cual, por tanto, se denominará "Regata Fomento Turismo", con la participación de la totalidad de las flotillas de la Isla.

Futbol

NOTA OFICIAL DE LA FEDERACION BALEAR DE FUTBOL

Trasladada la Delegación del Comité Central de Arbitros, en los locales de esta Regional (Plaza de Cort, 9-3-2), por medio de la presente se invita a todos los clubes afiliados a la misma, a actividades deportivas, al acto oficial de inauguración que tendrá lugar D. mi hoy miércoles, a las 20 horas

Palma, 27 de noviembre de 1945.

Advertisement for 'Hijos del Mar' movie featuring Michael Redgrave and Valerie Hobson. Includes text: 'Presentará mañana jueves', 'Una anecdota del rodaje de "Hijos del Mar"', and 'Proximo estreno'.

Advertisement for 'Los Crímenes del Fantasma' movie featuring Ralph Byrd, Ralph Morgan, Jan Wiley, Kenneth Harlan, and Michael Owen. Includes text: '1.ª Jornada - El Tiro Invisible', 'Misteriosa!', 'Dinámica!', 'Alucinante!', and 'Proyecciones simultáneas en'.

Anuncios recomendables

Real estate and services advertisements including: 'Fincas y Solares', 'Trasposos', 'Varios', 'Pérdidas', 'Trabajo', 'Muebles', 'Maquinaria', and 'Alquileres - Hospedajes'.

Large advertisement for 'Romanza en Tono Menor' movie at Sala Astoria. Includes text: 'Ofrecerá PROXIMO VIERNES ROMANZA EN TONO MENOR', 'ASI HABLA LA CRITICA', and 'METROPOL' logo.

Informaciones

Junta Provincial de Sanidad

MEDICOS DE A. P. D.
El Boletín Oficial del Estado ab jete día 27 de este mes publica la resolución, con carácter provisional, del concurso de anti Sr. Redal convocados en 21 de Julio último, concediéndose un plazo de quince días para que presentaran reclamación concurren que se consideren perjudicados.
Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.
El jefe provincial de Sanidad, Porcél.

Notas del mar

El movimiento de buques en este puerto durante el día de hoy ha sido el siguiente:
ENTRADAS.— Procedente de Barcelona, la motonave «Ciudad de Palma», con pasaje, carga general y la correspondencia.
Procedente de Valencia e Ibiza también con correspondencia pasaje, vapor «Rey Jaime II», procedente de Ibiza, la buca «Española», «Joven Teresa», «San Val», mercadería general.
DESPECHADOS.— Los buques «Sfax», «Buque de cabo» con correspondencia española, «Pañal» de América.
DESPECHADOS.— Los buques que se reaccionan han que despechados para los puertos de Azuara.
no de «Ciudad de Palma», que se reaccionan para el puerto de Barcelona. Zarpará esta mañana a las ocho, con pasaje y carga.
Vapor correo «Ciudadela», pa de Cabrera con pasaje y carga. La salida realizará mañana por mañana y regresará por la noche del mismo día.
BUQUES ESPERADOS.— Llegará mañana de su viaje a Alón, el buque «Rey Jaime II», en pasaje y correspondencia.
EL CORREO DIRECTO A VALENCIA.— Mañana noche como todos los jueves, se hará a mar rumbo a Valencia, el buque correo «Rey Jaime II», con pasaje y la correspondencia.
REGATAS EN PERSPECTIVA.— Hay unas regatas en perspectiva que pueden darse muy bien de excepcionales, pues la localidad que regirá para la regata es competidamente nueva, y muy posible que merezca la reputación y el apuro general.

Artesanía

RETRANSMISION ACTO TEATRO ESPAÑOL DE MADRID
Hoy miércoles día 28 de noviembre a las 10'30 de la noche se transmitirán desde el Teatro Español de Madrid un magnífico acto organizado por la Jefatura Nacional de esta Obra Sindical, como acto final del III Concurso celebrado en el que declaraba la

Artesanía del Encaje de interés nacional en el presente año de 1945.

El programa reúne dos grandes figuras del arte estando seguros del agrado de todos los públicos.
La estructura del programa es la siguiente:

PRIMERA PARTE

El maestro Cubiles interpretará:
Sonata en Sol menor, Padre Ant. Soler—J. Nin.
Rondo favorito, Humme.
Sonata en do sostenido menor.
Op. 27, núm. 2 (Quasi una fantasia) Beethoven.

SEGUNDA PARTE

Charfa a cargo de García Sanchez, titulada:
«Vitrina». El ayer, el hoy y el mañana del encaje de España.

TERCERA PARTE

El maestro Cubiles interpretará:
Balada núm. 3 en la bemol mayor, Chopin.
Quejas o «La maja y el ruiseñor» (Goyescas) Granados.
Orgía, (Danza fantástica), Turina.
Cubena (de la suite de 4 piezas españolas), Falla.
Navarra (de la suite Iberia), Albéniz.
La duración del acto será de 2 horas y media o poco menos.
En un entreacto se repartirán los premios a los artesanos que hayan obtenido los primeros premios nacionales.

Fomento del Turismo

EXCURSION PARA EL PROXIMO DOMINGO DIA 2 DE DICIEMBRE DE 1945

La nueva excursión que para el próximo domingo tiene en proyecto el Fomento del Turismo no desmerece de las anteriores. Su itinerario cruza parte de la huerta mallorquina que con tanto amor está cultivada. Y el paisaje que con su motivo se podrá contemplar es de los que dejan agradable recuerdo. A ella, como a todas las que organiza esta benemérita Sociedad, pueden tomar parte todos los que lo deseen sean miembros o no de la misma.
Tendrá lugar en la forma siguiente: Se saldrá de Palma a las 8'40 de la mañana en tren hasta Marratxí y desde allí se seguirá a pie por Sa Cabaneta, Perrot, Ermita de Son Seguí, Ses Covetes, y Santa María, desde donde se tomará el tren de regreso a Palma.
Comida individual.
Para toda clase de detalles e inscripciones dirigirse al local social de la entidad organizadora, Pasad del Generalísimo Franco, 34—36 Teléfono, 2216.

Sensible desgracia

A CONSECUENCIA DE LA QUE MUERE UN NIÑO

Comunica la guardia civil el puesto de línea de Palma que se le presentó el que dijo llamar se Francisco Estrany Artigues, natural de Villafranca de Bony, guarda particular jurado del predio «Xerigó», de este término municipal, manifestando haberse producido en su casa una desgracia, a consecuencia de la cual había resultado con una herida, al parecer mortal. Bover Font, de 12 años, vecino de Villafranca.
Personada la benemérita en la casa del referido guarda, en contró en el cuarto despensa de la misma a un niño de unos doce años que yacía en el suelo con la cara y pecho sobre el mismo al parecer cadáver.
Sobre el suelo había gran cantidad de sangre que manaba de una herida del ojo izquierdo y cara del mismo lado.
Constituido el Juzgado en el lugar del hecho, el guarda jurado manifestó que su mujer había ordenado a su hijo, de 11 años de edad fuera a la despensa en busca de patatas y que este, al cumplir el encargo fue acompañado de su primo Barto lomé.
Cuando menos lo esperaba oyó una detonación y corrió a la despensa, encontrando a su hijo que tenía cogido al Bartolomé y que, con una mano, procuraba taparle la herida de la que manaba sangre.
El hijo del guarda, manifestó que una vez en la despensa el Bartolomé se fijó en la escopeta y preguntó como se disparaba, y que él entonces, tomó el arma para enseñárselo; en el momento de hacer funcionar el disparador su primo dió un paso hacia adelante, al parecer con intención de ver el cañón, en cuyo momento sonó el disparo cayendo herido el referido Bartolomé.
El juez ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al Depósito Municipal.

Farmacias

SERVICIO PARA LA SEMANA, FARMACIAS DE TURNO
(De 8 mañana a 10 noche)
R. Reines, San Miguel 37.
J. Serra, General Mola 34.
G. Esteve, Progreso 1.
M. Caubet, Torreno.
A. Llorens, Coll del Rebassa.
(De 10 noche a 8 mañana)
J. Rubí, Sindicato 146.

Telegramas detenidos

Relación de los telegramas detenidos en esta Central de Telegramas:
De Elda para Sebastián Gaura, Industria.
De Cartagena para Juan Marquez, Gloria 12.
De Segovia para Bibiloni.
De Ibiza para Adélina Ruiz.
De Vich para Catalina Roca, Salvo Sotelo 47.
De Bilbao para Angel Serra rriaga, Calvo Sotelo 96.
De Lisboa para Capitán José Zamora.
De Barcelona para Esperanza Oliver, Calle 32, S. Colón 26.
De Ciudadela para Miguel Bosch, Calle Reyes 14.
De Jijona para Manuel de Luque, Luis Salvador 153.
De Madrid para María Estéva, Pza. Virgen de la Cabeza.
De Villafranca para Bierzo Daniél Soriano, Alférez Mecánico, A. Despuig 3—1.º.
De Sevilla para Pedro Isabel Pza. España 3—2.º.
De Cartagena para Pablo García, Barón 6.
De Barcelona para Andrés Ballester, Independencia 265, tercer, segunda.
De id. para María Bartolomé núm. 5.
De Labauma para Jaime Borrás a Luis Salvador, Chalet.
De Pontevedra para Clarita Rias Beso, calle 12 bajos, St. Catalina.
De Vinaroz para Josefina Ribas, Escuela Graduada.
De Ibiza para Josefina Mari Ferrer, Clínica Santa Catalina.
De id. para Tomás, Santa Catalina.

Notas del Carnet

PERSONALES

El Boletín Oficial del Estado publica una orden del Ministerio de la Gobernación de fecha 19 del corriente mes, en que se concede la Orden Civil de Sanidad con categoría de Encomienda a nuestro distinguido y buen amigo, el Jefe Provincial de Sanidad de Baleares, don José Porcel Zanoguera. Le felicitamos por tan justa y merecida distinción.
—Con la nota de Sobresaliente Extra, ha obtenido el título de Profesor de Corte y Confección la señorita Magdalena Estades Vicens. Le felicitamos.

DE VIAJE

Ha llegado a esta ciudad, la notable actriz Ana Adamuz que esta tarde debutará en la suntuosa Sala Born. Con ella ha venido su empresario don Francisco Molina Perosanz.

— Han partido esta mañana para Barcelona, en el avión correo; don Juan Triay Gornés; doña Emilia Rayón; doña Francisca Aurora Enseñat, doña Dolores Vila Colomé; don Juan Mateu Martorell; don Jaime Gazá; Paula y don José R. Crespo.

—Ayer tarde a bordo del avión de la «Iberia» vinieron; don Juan Almoneda Torres; don Juan Tomás Matas; doña María Pomés Costa; doña Lola Carderllach; don Joaquín Freixas Trias y esposa; don José Serano y D. Juan Estela.

—Embarcaron anoche para Mahón, don José Vanders Gela; don Francisco Vandel; D.

BORN
HOY
A las 6 tarde y 10 noche
SENSACIONAL ACONTECIMIENTO TEATRAL
COMPANIA DE COMEDIA
Ana ADAMUZ
Primer actor: Carlos Lemos
ESTRENO EN PALMA DEL MA YOR EXITO DEL AÑO

Madre PAZ
LA OBRA CUMBRE DE JOAQUIN DICENTA (Hijo)
400 representaciones en Madrid y Barcelona, 400
IMPONANT:
Ante la gran demanda de localidades para las dos funciones de hoy, en taquilla se admiten encargos para los dos de mañana, en las cuales se repetirá
MADRE PAZ
LA OBRA D' L AÑO

RELIGIOSAS

SANTORAL

San Andrés, Apl. y Santa Justina.
Jubiléo de Cuarenta Horas
Concluyen en la parroquial iglesia de Santa Eulalia, en sufragio de las almas del Purgatorio. Exposición a las 5 de la tarde. A las 7'15, Rosario. Novena de la Inmaculada y reserva de S. D. M. precedida de solemne Te Deum.
Otras funciones
En la Basílica de San Francisco, empiezan solemnes cultos en honor de la inmaculada Concepción. En las misas de 6'30 y 8'30 Novena rezada. Por la tarde a las 7, Novena solemne con sermón por el R. P. Miguel Salom, T. O. R.
En la iglesia de PP. Capuchinos, empiezan los solemnes cultos que la Comunidad y Asociaciones establecidas en esta iglesia dedican a su Purísima Patrona de España y de la Orden Sacra de la Inmaculada Virgen María. Por la noche a las 7, Novena solemne con sermón.
Visita a la Cofradía de María A la Virgen de la Consolación, en el Socorro.

Ayuntamiento

MULTADOS

Por jugar al fútbol en la vía pública, a pesar de haber sido avisados, causando daños al alumbrado público y molestias al vecindario, han sido multados los siguientes muchachos:
Miguel Benito Iglesias.
Juan Esteve Caparrós
Antonio Estrany Seguí,
Ignacio Jaime Puigserver.
Juan Massant Mas,
Jaime Oliver Castelló,
Juan Verger Salvá,
José Serra Mateu,
Miguel Vilanova Fiol.
También, por encaramarse a los árboles de la Plaza del Progreso, se ha multado al chico: Francisco Guerra Ramá.

El domingo, en el Hipódromo, homenaje a los periodistas

No importa que nos esforcemos para recalcar la importancia extraordinaria que habrán de revestir las carreras de caballos que tendrán lugar el domingo en el campo de la R. S. Hipica de Mallorca. Con decir que se trata de una reunión dedicada por la entidad como tributo de simpatía a la Asociación de la Prensa, y que los caballistas todos han respondido con entusiasmo inmenso al llamamiento, queda dicho todo.
Pero aún podríamos añadir que ha sido tal la solicitud de inscripción de productos, que se ha hecho necesario ampliar hasta seis el número de carreras pese a lo cual no han podido ser complacidos todos los propietarios de caballos que han intentado llevarlos a la competición.
A éstos, lo mismo que a los que lograron inscribir, los suyos debemos nosotros, como periodistas agradecer intensamente esta muestra de amistad.
Dej mismo modo que hemos de imaginar el esmero que para el personal de taquilla ha de presentar el atender, nada menos que a las seis pruebas en el po quisimo tiempo que podrá dejar se como intermedio. Seis carreras en una tarde de esta época constituyen una verdadera marea de deportivismo y de rapidez.
Es natural que entre los aficionados reine una enorme expectación ante el anuncio de esta jornada que bien merece el calificativo de excepcional. Tanto más cuanto que las carreras aparecen todas con el máximo de la inscripción.

EL NUEVO DELEGADO DE HACIENDA

Por Decreto de la Jefatura de Estado dictado a propuesta del Ministerio de Hacienda con fecha 19 de octubre anterior inserto en el Boletín Oficial del Estado de 26 del mismo mes y con arreglo a lo dispuesto en el artículo 11 del Reglamento de 7 de septiembre de 1918 para la elección de Delegados de Hacienda de las provincias, Brede de 22 de julio de dicho año, ha sido nombrado Delegado de Hacienda de esta provincia de Baleares, don Jorge Dezcallar Montis.

El señor Dezcallar Montis es un digno funcionario de Hacienda adscrito a esta Delegación, ha venido últimamente ejerciendo sus funciones como Alcalde Presidente de la Comisión gestora del Ayuntamiento.

La Corporación Municipal ha visto con profunda pena la designación para el cargo de Delegado del señor Dezcallar Montis, por que ello ha determinado el alejamiento del Presidente de la Comisión gestora. Digno o sino, las demostraciones de cariño de que fue objeto en el acto de comedia íntima de despedida con que fue obsequiado el señor Dezcallar Montis por el personal de la Corporación Municipal en el Hotel Meditarráneo y el acuerdo tomado por dicha Corporación de regalarle las insignias del nuevo cargo, acuerdo éste tomado, sin esperar siquiera que se recibieran noticias oficiales del nombramiento y apoyado solamente en informaciones particulares, que vienen a demostrar que el Ayuntamiento de Palma, desea vehementemente anticiparse con su acuerdo, a cualquiera otra iniciativa que pudiera surgir en este mismo sentido.

El cargo de Delegado de Hacienda fue creado en el año de 1881 por el Ministro del Ramo don Juan Francisco Camacho constituyendo con él a los que hasta entonces se denominaban Jefes Económicos en esa provincia, elevando este cargo a autoridad administrativa como representantes, o Delegados del Ministro de Hacienda, y otorgando les como distintivo de su autoridad, el faja y bastón.
Como dato curioso de cómo han ido aumentando los sueldos a los funcionarios para poderles a tono con el progreso de los tiempos, diremos que el Jefe Económico de una provincia de 3.ª clase disfrutaba un sueldo de cinco mil pesetas. Y dicho Ministro elevó este sueldo a los Delegados, a 7.500 pesetas. Sueldo éste, que si entonces llegara a ser bastante a cubrir las necesidades de una vida modesta, hoy resultaría risible el pretenderlo con él.
El señor Dezcallar Montis posesión de su cargo después de cesar en la Alcaldía en la mañana del pasado lunes día 12 del actual, habiendo sido objeto de una verdadera manifestación de cariño y respeto.

Nuestros ligados como estamos a tan exímio funcionario por lazos de compañerismo estrechados a través de una veintena de años, hacemos votos fervientes porque su gestión en el elevado cargo de Delegado de Hacienda, sea altamente beneficiosa para los intereses de España que en esta provincia le han sido encomendados y que esta gestión suya no tenga nada que desmerecer de la realizada con tanto acierto por su predecesor en dicho cargo, no menos entrañable amigo Ilustrísimo señor don Miguel Fons Massieu.
Emilio TORTOSA ANDRES

Lírico - Balear
HOY
¡Por fin llegó!
EL ESTRENO MAS ESPERADO!
La más sensacional película de aventuras
La Hija del Corsario Verde
SIGUIENDO LA OBRA DE THIERRY SANDRI
DURANTE LOS CUATRO ACTOS
EN EL HIPICO GUAYZANI
Un episodio romántico en un fondo de piratería
LA HIJA DEL CORSARIO VERDE
La más emocionante página de EMILIO SALGARI
DE COMPLEMENTO:
Locuras del siglo
CON PAOLA BARBARA
UN PROGRAMA SENSACIONAL!!

Dietario MYRGA PARA 1946
MUY UTIL PARA LIBRO DE CAJA
Contiene además del Calendario, mapa de España, Impuesto de timbre del Estado, Santoral por orden alfabético, Calendario perpetuo, Tabla para pagar jornales, Bases de la Lotería, Salidas y Ocasos del So. Tarifas Bostales Nacionales y Extraurbanas. Tablas prácticas de intereses. Horario de otros países. Hoja mensual para nacimientos y Tabla para jornales.
Encuadrado en tela y dorados, página por día, media página y práctico.
De venta en la Librería de JOSE TOUS

RHUM NEGRITA BARDINET
ESPECIALISTA en BLENNORRAGIA Uretritis aguda o crónica y complicaciones—SINDICATO 148 (Enciclopedia Café Triquet) Horas: de 2 a 4 y L. Vicens (Travesía J. Anselmo Clavé).
ANTONIO ALONAR

SEÑORES DEL MAR

Próxima semana en el LIRICO

"LA ULTIMA HORA" y el sorteo de Navidad

Reanudando la costumbre establecida años atrás y para complacer a muchos de nuestros suscriptores que así lo han solicitado, LA ULTIMA HORA, jugará en el próximo sorteo de Navidad, el número

31.943

A partir del jueves 29 por lo tanto recogerse en nuestra Administración, por los suscriptores que así lo deseen, participaciones de 200 pts. No se harán reservas, y para su ob-

tención será precisa la presentación del recibo de LA ULTIMA HORA, correspondiente a los meses de Octubre o Noviembre.

A los que abonen por anticipado la suscripción del año 1946 se les obsequiará con una participación de 200 pts.

Los pedidos que nos hagan los corresponsales o suscriptores de los pueblos, deberá venir acompañado del importe más diez céntimos por papelera para atender a los gastos.

El aspecto de España es de absoluta tranquilidad, dice un diario suizo

Los problemas españoles añaden se presentan desde dentro muy distintos de la pintura blanca y negra de dos decenios de pasiones

Berna.—El diario "Neue Zürcher Zeitung" publica con el título "Impresiones de España", un artículo, primero de una serie, en el que se dice:

El mundo se ha interesado, hasta con partidismos, por la institución de la segunda república española el 14 de Abril de 1941 y su decadencia, que llevó al ensayo revolucionario de 1934 y por el período de anarquía de 1936, que desembocó en la guerra civil.

La segunda guerra mundial restó interés a España al extremo para otros asuntos y quedó en la oscuridad el esfuerzo reconstructor español, observándose sólo la actitud del gobierno para los bandos de guerra. Se refiere a la conducta del

gobierno español y dice que esta sirvió para desviar al país de la guerra y concentrar el esfuerzo en la reconstrucción.

A pesar de los problemas económicos y financieros, el aspecto superficial de la vida en España es de normalidad, incluso de prosperidad, y la paz interior parece salvaguardada por la vigilancia del Estado.

Para España significan mucho en este punto los terrores del período anárquico en la última fase del régimen republicano. Nadie advierte que el orden actual es consecuencia de una guerra de tres años; se observa gran reducción del número de presos políticos por sucesivas amnistías; existe una legislación social avanzada.

En toda conversación se oye que nada se teme tanto como una perturbación del orden actual. Tampoco pueda desconocer que se mantiene contra España desde el extranjero y que ni siquiera cita efectos reales, profunde el efecto de popularizar el régimen del General Franco.

Las cuestiones graves no están tanto en el terreno político como en la economía y las finanzas.

Así se presentan los problemas de España desde dentro muy distintos a primera vista de la pintura blanca y negra de dos decenios de pasiones.

Rialto Oriental
HOY
Si aún no ha visto
MARIA MONTEZ
ALI BABA Y LOS 40 LADRONES

APRESURESE
Es un tecnicolor 1944, la más interesante del primero al último fotograma
Estreno inmediato:
La película que por su emoción absorberá todos sus sentidos
JACK EL DESTRIADOR
Merle Oberon George Sanders

CASPIL-LUS
(antes CAPILON)
Para su CABELLO
Evita la CASPA y la CALVICIE. Regenera el CABELLO.

ROLES - TAPETES
CASA CODINA
(junto al Borne)
PALMA

Crónicas de esta tarde

El Estado Mayor alemán de la Marina preparó la reorganización desde 1920

Nuremberg.—La complejidad del gran Almirante Raeder en el amplio plan secreto de rearmamento nazi, preparación para posteriores actos de agresión, parece haber quedado claramente establecida por Alderman divulgando muchas órdenes secretas, que han corroborado el hecho de que el Gran Almirante era el jefe del renacimiento de la marina germana.

Al parecer, el plan de Raeder para consolidar y aumentar el poderío naval germano, no comenzó a ser estudiado en 1937, con la subida de Hitler al poder, sino mucho antes. Dicho plan partía de un bien conocido proyecto del estado mayor de la armada alemana, concebido y es tudiado entre los años 1920 a 1932, en el cual se incluía el sabotaje sistemático del destrime naval, la evitación de la destrucción del mayor número posible de cañones navales y la formación de una base para la nueva flota del Reich.

Los propios documentos secretos presentados por Alderman, indican que el Estado Mayor de la marina alemana no estaba menos determinado ni era tampoco menos ingenioso que la Wehrmacht en la tarea de eludir los tratados y obligaciones, a fin de conseguir el rearme de Alemania.

Raeder y sus colegas, conforme a las propias iniciativas secretas del exGran Almirante sobre tubos lanzatorpedos, no eran menos hábiles que la Wehrmacht en la política de camuflaje de rearme hasta que la situación política permitiera que el Reich pudiera salir a campo abierto.

Varias de estas medidas secretas que el Estado Mayor alemán adoptó para restaurar el poderío naval alemán, están contenidas en resumen en el que figura incluido las excusas que en caso necesario debían aducirse. Por ejemplo, la marina alemana desmanteló y almacenó permanentemente 96 cañones, mientras que el Tratado de Versalles obligaba a que estos cañones que podían

servir para armar a otros buques fuesen destruidos. La excusa que consta en los documentos dice: "JUSTIFICACION—Necesidad de realizar reparaciones baratas".

Otro caso fue la instalación de cañones y municiones en las cercanías de Kiel. Los aliados habían prohibido la instalación de plataformas en esta región y en el documento, como justificación, se dice que "los equipos anti-aéreos son, principalmente, de esta forma, bajo estas o parecidas excusas, el Estado Mayor de la armada y a su frente el exGran Almirante Raeder, pudieron conseguir un rápido rearme de la Marina, cuando Hitler subió al poder.

(De Radio Nacional).

Noticiario político europeo

Viena.—Créese que el gabinete austriaco, en su reunión de hoy acordará presentar la dimisión.—Efe.

Atenas.—El Dr. Henry Grady, jefe de la comisión de EE. UU. que en unión de la británica y francesa vigilarán las elecciones griegas, ha llegado para hacerse cargo de las investigaciones preliminares.

Las elecciones griegas se celebrarán probablemente en marzo próximo.—Efe.

Londres.—Ginebra será propuesta para sede central de la organización de las Naciones Unidas, se comunica a la United Pres.—Efe.

Washington.—El próximo reconocimiento del nuevo gobierno austriaco por los cuatro Grandes ha sido anunciado hoy por fuentes autorizadas del departamento de Estado, quienes han añadido que las elecciones del domingo se celebraron de manera satisfactoria.

Añaden que la noticia del reconocimiento conjunto se publicará en breve, previa consulta de los Cuatro Grandes.—Iffe.

Viena.—Se considera como posible que el Presidente Renner ocupe la Jefatura del Estado y asuma la presidencia del nuevo gabinete, el jefe del partido popular Católico Leopoldo Figl.—Efe.

París.—El gabinete francés, después de tener reunión de cinco horas ha redactado el texto del proyecto de nacionalización de los Bancos que se presentará a la Asamblea Nacional el próximo viernes, anuncia la Reuters.—Efe.

Alderman explica en Nuremberg cómo Austria fué unida al Reich

Se basó en su exposición en unas declaraciones de Messersmith, ex-embajador de EE. UU. en Berlín y Viena desde 1930 a 1937

Nuremberg.—A las diez de la mañana comenzó la sesión del proceso de los criminales de guerra.

Habló Alderman, el cual definió a segunda fase de la conspiración nazi.

Dijo que quería demostrar la evidencia de su sprubea, en las dos fases de la agresión, contra Austria primero y la agresión contra Checoslovaquia después.

La infiltración por los nazis en Austria permitió a los alemanes dominar el país —dijo— con muchas menos pérdidas que se había calculado.

Alderman mostró el documento número 1763, declaración oficial hecha en México por el Embajador de EE. UU. George Messersmith, que fue cónsul general yanqui en Berlín desde 1910 a 1934 y luego Ministro de Estados Unidos en Austria hasta 1937. Este documento dice Messersmith que los funcionarios nazis y quienes entró en contacto fueron sorprendentemente francos en la exposición de sus proyectos.

El jefe de la von Pilsen, Kuhn, ha estado que tal vez los nazis, si aún están vivos, deben comprender ante el Tribunal para hacer declaraciones.

Kubugnik planteó la cuestión como asunto de guerra de principio, ya que podría volver a reorganizarse en el caso de ser necesarios futuros.

Alderman dijo que reconocía la inherente debilidad de una declaración escrita en lugar de una prescripción personal de testigo pero, agregó, los erasmith tiene ya mucha edad para emprender un largo viaje y citó la disposición de reglamento del Tribunal, al efecto de que éste, a su discreción, puede admitir cualquier prueba de valor reconocido.

El presidente del Tribunal Lawrence decidió con arreglo al artículo 19 del reglamento aceptar la declaración de Messersmith.

La declaración dice, entre otras cosas: Desde los principios del gobierno nazi, se me dio tanto por los funcionarios superiores como los secundarios de gobierno de Alemania, que la incorporación de Austria a Alemania era una necesidad política y económica y que esta incorporación se iba a efectuar por los métodos que fueran necesarios.

Durante mi estancia en Austria, Dollfus, Schuschnigg y el Presidente Miklas y otros, a los funcionarios de gobierno me dieron repetidas veces que el gobierno alemán estaba ejerciendo una constante presión sobre los austriacos para que accedieran a incluir cierto número de ministros de orientación nazi en el gabinete.

A continuación describo los métodos por los cuales traté de conseguir estos fines. Entre dichos métodos figuraba la propaganda económica y propagando y el terrorismo.

El declaración estuvo en Berlín durante los primeros actos de terror y luego durante mis conversaciones con otros funcionarios nazis no vi que se utilizase para nada el hecho de que ello eran os responsables de estas actividades en Austria.

Cuando Hitler visitó a Mussolini en Venecia a mediados de Julio de 34 las violencias se paralizaron momentáneamente, debido a que Mussolini apoyaba al gobierno austriaco y Hitler no podía arriesgarse a romper con Mussolini entonces.

En su declaración cita a Savys Inqurt, el cual engañó a Schuchting mostrando una nueva amistad mientras efectuaba visitas secretas a Hitler en 1935.

Satisfacción y eguro de que Gran Bretaña y Francia no podrían tomar ninguna acción y que Italia tampoco intervendría, Hit-

ler dió el golpe final a la independencia austriaca.—Efe.

Nuremberg.—Cuanman habló de los sucesos en Julio del 34, el Dollfus fué asesinado mostrándose excitado y desahogado. «Nein» «Nein» a tiempo escribía rápidamente en de nota.

Con un gesto de su visible contrariedad escribir y comenzó a quear al papicero.—Efe.

Nuremberg.—El Tribunal celebró la primera sesión proyectándose a do, defensores las pruebas capturadas, entre las que están incluidas las sobre los procesos, celebrados el 20 de Julio.

Esta tarde se proyectó en sesión pública.

Los Fiscales han dicho que país será el que realice los interrogatorios terminados acusados de duplicar aquellos.

PEPITA EMILIA
SELICA PEREZ
ANTONIO MEL
ELADIO CUEVA
son los primeros
de la
Gran Compañía
del
Teatro Calderón
de MADRID
que se presentan
nuestro público
14 DICIEMBRE
en el
TEATRO LIRICO

Libros de Comercio
Cuentas, corrientes, etc.—
vor.— Diario, Tambores,
leo.— Maquilla
Papetería y Librería J.

Obras completas
DE
RICARDO LIZARRA
con un estudio de Eugenio
Dos tomos encuadrados
con cintos dorados.
150 pesetas cada tomo.
De venta en librerías.

TEATRO PRINCIPAL

CINE MODERNO
Hoy desde las 4
Sensacional Exhibición
obviete su categoría
suelle la carcajada
LOS HERMANOS
UNA TARDE
EL CIRCO

DIA 4 DICIEMBRE
Extraordinario
EDISON, EL
HOMBRE
La historia del inventor
que supo arrancar a la
leza sus secretos para
los a la humanidad
NOTA: En taquilla se
localidade para el día
estreno y sucesivo

Yamashita de caltra
en su propia
defensa

Manila.—La suprema corte filipina ha denegado la petición de "habeas corpus" interpuesta por Yamashita, alegando falta de jurisdicción en vista de que la comisión militar nombrada por el general Steer, por orden de Mac Arthur, es constitución legal.—Efe.

Manila.—Yamashita ha declarado hoy en su propia defensa que él no dió órdenes de destrucción de Manila ni ordenó tampoco que se cometieran crueldades ni matanzas entre los prisioneros de guerra ni la población civil.

Añadió que el día 15 de Diciembre de 1944 no prosiguió la resistencia en la capital y las tropas se retiraron a las montañas para luchar en acción menos cruenta.

Añadió que los desmanes los cometieron fuerzas navales que no pertenecían a su mando.

Yo sabía que la batalla de Leyte estaba definitivamente perdida una vez que los norteamericanos desembarcaron en Oxnok.—Efe.

La vida humana va a ser prolongada

LOS HOMBRES SE CONSERVAN MAS VIGOROSOS EN SUS AÑOS DE ANCIANIDAD
Nueva York.—La vida humana va a ser prolongada y los hombres se conservarán más vigorosos que ahora en sus años de ancianidad, si se obtiene éxito en los experimentos que se están llevando a cabo con el llamado "Suero de Juventud", que ya produjo verdaderos milagros al ser aplicado a los heridos de guerra fusos, según se declara en los círculos científicos de esta capital.

¡Atención!
Revistas de figurines
para a temporada de invierno 1945-1946
GRAN SURTIDO
En librería de JOSE TOUS

CUEVAS DE ARTA
Todos los sábados pueden visitarse las Cuevas de Artá mediante lujosos y cómodos autocares.
Intereses en Fomento del Turismo y Agencias de Viajes
En las cuevas hay servicio permanente de guías todos los días

PALACIO DEL MUEBLE
MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS
Desde la más alta calidad a la más estricta economía.
Visiten nuestras exposiciones interiores
Avenida Alejandro Rosselló, 115 — PALMA

Al cerra
Los revolucionarios
avanzan en Persia
Teneran.—Zenjan, a mitad del ferrocarril que va de Téherán a Tabriz, ha sido ocupada por las tropas insurgentes del Azerbaiján.
Dichas tropas se dirigen hacia Kazvin, al nordeste de Teherán.
También han ocupado Takis tan, a catorce km. de Kazvin y el puerto Astara, en el Mar Caspio.

«Pequeño error» de unos ladrones
No es probable que las tropas insurgentes se dirijan hacia la capital.
El primer ministro persa, Mal kmi, se ha entrevistado con el encargado de negocios soviéticos Jobukov.
No se ha facilitado información relativa a la entrevista.
Los círculos gubernamentales aseguran que solamente las conversaciones directas entre los gobiernos de Persia y Moscú pueden conducir a resultado concreto.—Efe.

Lieja.—La política militar de EE. UU. y la Gendarmería belga intensifican los registros para dar con el paradero de 18 barri les llenos del mortífero gas mostaza alemán, robados la noche del sábado por gente que creyó se trataba de barriles de aceite.
Dos días antes habían sido robados de un depósito de EE. UU varios sacos de pólvora altamente explosiva.